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Szent a béke.
Dcbroczen, Julius 10.

Ahrenthal és Tittoni a kies olasz- 
országi Desinóban tárgyalják Ausztria 
és Olaszország sorsát. Szándékosan ir­
tunk Ausztriát, mert Magyarországnak 
ehez a dologhoz egyáltalán nincs semmi 
köze. Ausztriának fáj a feje az olasz 
irridentista mozgalmak miatt — az el­
szakadási törekvések öt érdeklik, ben­
nünket nem.

Lehetetlen mosolygás nélkül nem 
olvasni azokat a tudósításokat, a me­
lyek a két külügyminiszter tanácsko­
zásáról közölnek a lapok. A fél és 
egész hivatalos külfö'di lapok, nagy 
garral hirdetik, hogy szent a béke 
Ausztria és Olaszország között. A két 
miniszter is ezt mondja egymásnak, 
közben pedig az egyik arra gondol, 
hogy Tirol felé még jobban meg kell 
erősíteni az olasz határt, a másik pe­
dig azon tűnődik, hogy a monarchia 
Adria tengeri flottája még nem elég

Hát bizony úgy áll a dolog, hogy 
addig mig öreg uralkodónk él, szent 
a béke, de ha, a mitől sokáig óvjon

meg különösen minket magyarokat a 
sors, bekövetkezik az uralkodó halála, 
akkor befellegzett a békének is meg a 
hármas szövetségnek is.

Köztudomású dolog, hogy Ausztria 
politikáját minden európai nagyhatal­
masság sanda szemmel nézi. Egyéb te­
rület hiányában Ausztria a Balkánon 
akar operálni, s ez a művelet az olasz, 
orosz és török kormányok határozott 
ellenszenvével találkozik. Ausztria tudja 
ezt, de azért folytatja a maga görbe 
politikáját, magára zúdítván természe­
tesen, különösen az orosz és olasz 
kormányok neheztelését.

Mig Ferencz József ül a trónuson, 
addig ezek a hatalmasságok egyáltalá­
ban nem mozognak, de ha trónválto­
zás lesz, akkor újból élére áll a hely­
zet Ausztriában, s a hóditó törekvése­
ket feltétlen bizonyossággal le fogják 
törni. Felzug majd ismét a Wacht am 
Rein dala, Tirolban megmozdulnak az 
irridentisták, a csehek követelni fogják 
még ki nem vívott jogaikat, egyszó­
val teljes lesz a felfordulás. És naiv 
dolog azt hinni, hogy az Ausztriától 
elszakadni kívánó olaszok nem talál­
nak pártfogást Olaszországnál. Az

Lámpafüst.
Irta: Perke Ágost.

A közeli toronyóra mély bugással 
kongott négyet, azután még mélyebb bu­
gással hármat. A nyitott ablakon át oe- 
hallatszott az eső zúgása; más zaj nem 
zavarta a hajnali csöndet. .

Lámpából már kifogyott az olaj, 
Lángja lelohadt s az üveg kürtőn át kor­
mos füst szállt ki keringve, mely nehéz 
fojtó, köhögtető szaggal töltötte meg szó 
bámat. S én tétlenül, beteges fejtöréssel 
ültem az üres, fehér papirhalom előtt, a 
melyre Írni akartam . . . írni .... va­
lami gyászos és csodálatos dolgot, amin 
a tömeg mulasson ... Valarm vidám bu. 
taságot, amit jól megfizessenek, hogy vo- 
hessek a pénzen jószagu cigarettát ma­
gamnak és feslő virágot fonnyadt szere­
tőmnek 1 Imi akartam, de nem tudtam .. 
s most a lámpa már csak alig pislogott. 
Még egy-kettőt lobbant, azután elaludt.

— Cseng a fülem, — gondoltam és
ügyet se vetettem a hangra.

... De a hang, a saját hangom,
újra megszólalt : 

írj 1

Mögöttem, az ablakon, halvány fé­
nyét küldte be a korai reggel a szobába. 
Az eső zúgása is megszűnt . . ; b az 
ijesztő csöndben most, harmadszor is hal­
lottam a saját hangomat, ezúttal egészen 
tisztán és érthetően :

— írj 1 . . .
Egy idegen ember ült velem szem­

ben. Halvány volt. Majdnem kékesszmu 
az arca, mintha fátyolt takarta volna el. 
A szemében semmi tűz. Arcvonásai ídőn- 
kint szótfolytak, mintha a szól fut volna 
reájuk. De azért én ismertem: En vol­
tam 1 Ott ültem magammal szemben.

— Mit akarsz? — kérdeztem meg­
rettenj ^ halálról diktálni, — felelte.

_ Te meghaltál már ? — kór

— Meghaltam, — mondta ami­
kor te megszülettél, akkor haltam meg . 
pedig veled egyszerre születtünk.

_ Hiszen élsz és beszélsz.
— Csak te látsz engem. De ha meg 

halsz, mások is fognak látni, ilyen köd- 
fátyolon át, ahogy most te látsz 
mert akkor újra fölóledek ... Írj I 

— Nem látok, sötét van.UJ1» . _ Nem miUK, tiuiouvaii.  

Holtölthetiükiegkelleniesehben

Szerda, 1907- Julius t7

bizonyos, hogy a nagy német biroda­
lom is szívesen lát minden beolvadó 
törekvést, hiszen Asz Inának irodalmi, 
művészeti közzéppontja már most is
Berlin. . .

Tréfás dolog tehát a miniszterek
desinoi találkozása. Arra jó, hogj a 
két államféríiu barátságos beszélgetés 
közben elszívja a maga jó szivarját, 
de hogy le^z e haszna e mellett Auszt­
riának, az bizonytalan.

Bennünket magyarokat a mint mon­
dottuk az egész hármas szövetségi komé­
dia nem érdekel. Mi nem nyerüuk, sem 
nem vesztünk akár milyen eredmény­
nyel jár is a desinoi találkozás. Ne­
künk az a dolgunk, hogy itthon rend­
ben tartsuk a magunk szénáját, nagy­
hatalmi játék üzése meg luxus ne­
künk, a melyet átengedünk Auszt­
riának. ,Bár a.

I a horvát felfordulás. Rakodczay 
Sándor bán tegnap délután Zágrábból 
Budapestre utazott. A bán a délelőtt,folya­
mán hosszabb látogatást tett Wokerle mi­
niszterelnöknél, akinek a horvát helyzetrő* 
referált s előterjesztést tett a horvát osz­
tályfőnöki állások betöltése dolgában. Itt

— Igaz. Azt hittem, már to is olyan 
világosan látsz, mint én 1 Akkor hát nem 
lehetek a segítségedre.

— Beszélgessünk. Mond meg nekem, 
mi lesz a halálunk után? ,

— A halálotok után: semmi. Hullák 
lesztek és megtrágyázzátok a földet.

— S a lélek ?
— Lélek nincsen.
_ Mi vegre vagyunk hát a földön :
— Hogy szaporák legyetek, amig 

éltek és megtermékenyítsétek a földet, a 
mikor meghaltok.

— Én nemi . . . Elégetem a hones­
temet j. ^«m legz arra pénZed: Sokba ke­
rül. S te koldus maradsz örökké.

Akkor mérget iszom . . . leöntöm 
magam petróleummal és meggyujtom, 
hogy porrá égjek.

— S amig égni fog a tested: folme- 
legited a levegőt. A párák, amelyek belő­
led kiszállnak, eső alakjában lehullnak
majd a földre ős a hamu is olőbb-utóbb 
a földbe kerül, hogy táplálékot adjon — 
valami haszontalan kórónak 1 A sorsodat 
nem kerülheted el.

— Oh, be kegyetlen vagy !
szabad időnket a fényesen berendezett 
és minden igényeket kielépitö Széc­
hényi kávéházban Petöfi-lér 7. sz. 
Naponta zene-estély. Naponta zene estély
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e mii tjük meg, hogy a „Vita“ eimü olasz 
újság mai száma Olaszország és a magyai 
horvát konfliktus óim nil cikket ír s azt 
fejti ki, hogy Olaszország őzzel a küzdő­
ié nmei szemben nem maradhat közönyös. 
Nincs helyén a szentimentáUzmus a hor 
vátokkal szemben, akik az olasz crdekekke 
szemben álló osztrák terveknek az expo­
nensei. Olaszországra a béke és a nemzet 
fejlődés egyetlen igazi garanciája az, ha az 
Adria mentén két szabad nemzet, a magyar 
és a szerb szabadon erősödhetik. O.aszor- 
szág és a két nép érdekei párhuzamosak.

Megint a létszámemelés.
Becsből szépítik a dolgot.

Fából vaskarika.
-- Távirati tudósítás. —

Becs, julius 17.
A politikái szünetben megtermett a 

téma, a mely felett a nyaraló politikusok 
gondolkozhatnak. Bécsből jön a bír, hogy 
a létszámemelés ügyét némiképen szépítve 
adják be a magyar nemzetnek. Schönaich 
nyilatkozott is a" kérdésben, de igen bur­
koltan engedi sejteni válaszában, hogy 
mire készülnek ősszel a hadügyminiszté­
riumban. , „

Távirati tudósításunk a következő :
Az Armeé Zeitung cikke következ­

tében, mely szerint nem lesz ujonclét- 
szám emelés, — egy hírlapíró fölkereste 
Schönaich hadügyminisztert, hogy meg­
tudja véleményét. Schönaich szokott nyílt­
ságával megadia a fölvilágositást. _

— Ép úgy, mint eddig, most is sür­
gős szükségnek kell tekinteni a létszám 
emelést. Természetesen a kérdés megol­
dása a politikai viszonyok alakulásától 
függ. Hu azonban az az időszak, arnig a 
politikai nehézségek miatt a kérdés nyug-

UÉBBECZENÍ FÜGGETLEN ÚJSÁG

bssik, felettébb hoss-rn .enne, a had vezető­
ség kötelessége lesz. hogy gondoskodok 
valami kise-itő esskötrel, -- négy az uj 
ágyuk elkészülte ulá 1 azok koz-le; re 
elegendő legénység legyen. Te mészeteseu 
ez csak ideiglenes kisegít» eszköz a me y 
nek igénybevétele azon a tó iyen, hogy a 
létszám emelés sürgős szükség, mit sem
változtat. , ,

A miniszter nyilatkozatábo kiderül, 
hogy a létszám emelés kérdése nem te­
kinthető megoldottnak. Ezen semmi át­
meneti intézkedés nem segít. Ideiglenes 
kivezényelő sei a tüzérség ellátható ugyan, 
de ez nem kivezető ut és nem méltó 
nagyhatalomhoz hogy a létszám eme.és 
kérdését ily módon megoldani nem lehet. 
Ezt tudja a had vezetőség és tudja min­
denki Magyarországon.

1907. julius 17

Italia a szövetségesekkel szemben na­
gyon kémes helyzetbe jutott, Egyéb­
ként is gyakran működött a bécsi ka­
binet békés irányban akkor, amidőn 
Italiának megnehezítve volt a két állam­
hoz való viszonya.

— Nem én vagyok az, hanem az Is­
ten, Az Isten nagy arató. Buzaszemek 
vagytok, szegény ember.sk. — Egy c űrbe 
kerül minden 1 A jó búza és rossz búza. 
És még csak meg sem szitálnak benne- 
tc'iet.

— Dermedten moso'yogtam és bam­
bán csengett szájamról a regi kérdés, 
hogy hát akkor céltalan az élet?!

— Céltalan — mondta a másik és 
nevetett. — Adósságokat csináltok s eze 
két könyörtelenül behajtja rajtatok az 
uzsorás ló d.

— S a szerelmem? — és sírtam.
— Azt az Isten azért adta, hogy 

könnyelműek legyetek. Hogy mennél több 
legyen az ember. Szerettek: emberek szü 
letnek ; — azután meghalnak. S a föld 
néhány százmillió év múlva egy nagy, 
puszta temető lesz, amelyben több a trágya 
mint a termőföld s ezért nem terem meg 
benne semmi

— Hazudsz! — üvöltöttem.
Röhögött:
— Hogy hazudnék? Hiszen te be 

szelsz belőlem! — Hazudsz — és fölkap­
tam a lámpát és őrjöngve liozzávágtam.

A nagy tükör melylycl szemben ül­
tem csörömpölve hullt darabokra.

. . . Már ekkor kint kívirradt. Az 
első napsugár éppen a szeretőm fiatalkori 
arcképére tűzött. Barna haja volt, telt 
keblű s az anyaságtól szép.

Külügyminiszterek találkozása.
Erős a hármaeszövatség.

Ausztria Magyarország, mint béke- 
• közvetítő.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, julius 1G.

Az Áehrenthal és Tittoni-féle ősz- 
szejövetelröl a P. L.-nak diplomáciai 
részről Írják a következőket:

Ausztria-Magyarország külügyi ve­
zetői, báró Áehrenthal és Tittoni ba­
rátságosan kezet nyújtottak és szive 
sen üdvözölték egymást. Mig az állam ^ 
férfiak kicserélik egymás gondolatait,, 
addig a nyilvánosság is meghányja-veti 
a két miniszter összejövetelével kap­
csolatos kérdéseket.

Ma már nincsen kétség az iránt, 
hogy Tittoni politikája az, amely a két 
ország kölcsönös viszonyára a legered­
ményesebb. A kedvező viszony kiala­
kulására alkalmasabb ember Tiltoninál 
alig képzelhető. A szövetség alapján 
örténtek Albániára nézve azok a meg­

egyezések, amelyek létrehozhatták a 
slatusquot. A morális befolyás, arne- 
yel az európai Keletre gyakorolt Itália, 
egpregnánsabbul kifejeződött akkor, 
amikor a macedón reformakcióban se­
gítőtársa volt Ausztria-Magyarországnak 
és Oroszországnak. Bizonyos politikai 
körök rémlátásaitól nem hagyjak ma­
gukat befolyásolni a külügyek vezetői 
és a jövőben is készen áll majd 
Ausztria Magyarország arra, hogy a 
szövetség praktikus jelentőségét érvé­
nyesítse, olyan esetekben, amelyekről 
a szövetségi szerződésben nem történi 
gondoskodás. Nemcsak a Balkán kér­
désre kell ügyet vetnünk. Csak nem 
régiben kutatták ki olasz államférfiak, 
hogy a szövetségnek meg van az a 
fogyatékossága, miszerint a Bécs és 
Róma között fölmerült véleményelté­
rések elintézésére Németország közve­
títése vétetett igénybe. Algccirásban 
az osztrák-magyar diplomácia egy 
olyan ellentétet hidalt át, a melyben

A Hortobágy hasznosítása.
Ülés, a melyen semmit se végeztek. 

Az ezredik albizottság.
— Saját tudósítónktól. —

Dnbreczen, julius 16.
A Hortobágy hasznosítására kikül­

dött bizottság ma délután ülést tartott a 
városházán. A bizottság, melytől megszok­
tuk, hogy e fogós ügyet nehezen képes 
egy egy lépéssel előbbre vinni, ma rém 
végzett semmit. . .

Az olvasó szinte belezavarodik abba 
a számtalan fő és albizottságokba, ame­
lyek hol szükebb, hol terjedelmes körben 
látnak a Hortobágy hasznosításához. Őszin­
tén szólva magunk se tudjuk hány bi­
zottsága van már a Hortobágy hasznosí­
tási kérdésének. Ma megint újabb albi­
zottságot választottak. Azt hisszük ez az 
ezredik ebben ez ügyben, de hogy mire 
fog menni nem tudjuk.

A mai tárgyalások főleg a körül for­
dullak meg, hogy a gazda közönség meg­
bízottai val a békés megállapodást létre 
hozzák. Ez azonban nem sikerült.

Az ülésről részletes tudósításunk a 
következő :

Jelen voltak az ülésen Kovács Jó­
zsef polgármester elnöklete alatt : Király 
Gyula gazdasági tanácsnok, Aczél Géza 
főmérnök, Márton Imre, Juhász Ignác, 
Szentesi János, Polgári József.

Felolvasták a legutolsó ülés jegyző­
könyvét, majd a kiküldött albizottságot, 
amelyből kitűnik, hogy a hasznosításra 
nézve nem tesznek javaslatot. Polgári Bá­
lint és Kertész János kijelentették, hogy 
ők mindaddig, mig az ügyet gazdatár­
saikkal alaposan meg nem beszélik és ez 
most lehetetlen is volt, semmi olyas ja­
vaslathoz hozzá nem járulhatnák, mely a 
mostani rendszer megváltoztatásával a jó- 
szigtartó gazdákra nagyobb terheket róna. 
Arra, hogy ők javaslatot tegyenek, annál 
ievésbé érzik magukat feljogosítva, mert 
esetleges szemrehányásoknak és megtá- 
madtatásoknak nem akarják kitenni ma­
gukat gazdatársaik részéről ; különben is 
az akként történendő hasznosítást végle­
ges megoldásnak nem tekintik, mert né­
zetük szerint a végleges megoldás csak 
az lehetne, ha első sorban a Hortobágy 
tulajdonjoga rendeztessék.

Legelőször Juhász Ignác szólalt fel, 
síjnálattal hallotta, hogy a gazdák, me­
gint olyan téré tévedtek, ahol a kérdés 
kátyúja van.

A tulajdonjog kérdését már régen el­
döntötték. Márton Imre hasonló értelem­
ben szólal fel.

Aczál Géza főmérnök, Szeatessy Já­
nos, Király Gyula és Polgári József fel­
szólalásai után a főmérnök javasolta, hogy 
tegyenek még egyszer kísérletet a gaz­
dákkal, t. i. záros határidő alatt tegyen 
javaslatot az albizottság a hasznosításra, 
ha ezt elmulasztanák, bízzák meg Király 
Gyula tanácsnokot a ja\raslat kidolgozá­
sával.

Legszebb, legtartósah Eglasine padlómáz a legolcsóbb árban*
Kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5.1-sö üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni
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S/enfessj János a jövő nemzedék ér- RívéCieZtÓk B mÍItÍSZÍ0r-1
dekét tekinti 6s a számukra akarja fen-1V,,_____ I
tartani a Hortobágyot, mert legelő nál-
u:i\ r* rrriry/1<4llz rtfláut öíhYT» Iftllpf. fcl IfPVVítl
tartam a riunuimKjrui, im;n mguu Iioi 
kül a gazdálkodást sem lehet sikerrel 
folytatni.

Juhász Ignácz közmegnyugvásra 
akarja megoldani a kérdést, éppen ezért 
pártolja a főmérnök javaslatát, hogy te­
gyék meg az utolsó kísérletet és a 4 tagú

4 rvrvt nrvÁevitciMr ti tttDfíl SzAllt.ASSV

eyleik a hiuiim
elnök gyilkossal.

Angyalcsinálás.

„Bátran halok meg“.
— Távirati tudósítás. —

Szóim, jul. 1G.

A felirónő bűne.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 16. 
Egy bűnbe esett titkát fedezUt

pártolja a főmérnök javaslatát, hogy te- Szó/ia, jul. 16. Egy “™dőrséí, ^ illető leány wé-
gyék meg az utolsó kísérletet és a 4 tagú Ma reggel végezték ki Petrovot, aki L g v menekülendö) a régi módhoz
bizottságot egészítsék ki 6 tagra, Szentessy petkov bolgár miniszterelnököt megölte. r(^V[imo(intt s megölte magzatát. A bűnös 
Jánossal és Polgárig Józseffel^ ^__ ^ j a haditörvényszék Petro rőt halálra I anya a Bika szállodában volt fp 11 “ ‘

Megrázó vasúti szerencsétlenség a

ssai es ruigun uu^oitei. A haditör vénvszék Petro vöt halálra * a Bika szállodában volt

«H«f Ä rjatk ^ wrsrsw rrÄ»Ävaslatát elfogadták, mire az ülés véget ért. nyel fordult Ferdinánd fejedelemhez. Deü™ke’ le^ kétségbeesésében a leány a
------- ----------- -- a fejedelem elutasította a kérést. hűn útjára tért.

— Ilyen elvetemült ember számára Az ese«; részletei a következők.
irta rá a kérvényre — nincs kegyelem. A rendőrség a napokban névtelen to-

I A kivégzés időpontjául a mai reg- jelentést kapott. S.ö^U\U".ki ^ßjkaszálló 
gélt állapították meg.

Még hajnalban bementek Pet,'0VLzzíd vádolta a feljelentés,hogy szerelmé-
cellájába. Egy katonatiszt figyelmeztette : yQmöicsét megölte és elásta. A rena-

1 Petrov, készülj. őrség titokban tartotta a feljelentés tar-
Ml ee ? - riadt fel a gyilkos. Limát s elrendelte

- Meg fogsz halni. biztos végezte. Tegnap megjelent a Bika
Petrov elsápadt, de azután kiegyene- bizTos^veg ég bázk8utatást tartott. Ez alka- 

- '• n *" 1. ^ 1 _ __•»_«e r.«rtwn llltOtt. A-

Egy munkáé tragédiája.

Haldokolva szállították a közkór­
házba.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, julius 16.

áll az a megrázó vasul, szerencsétlen- „ , ™„eg. m G„lia három hónapos fcjlotlen
ség a mely tegnap torién a tlebred -- 0 m,gregg=liz=u és aztán gyermek tolláját . tangon „

özem gépjavító műhely telepén es a sorfaia között elindult a vesz- “ f1 ezI KU
melynek egy szerencsétlen o e es^e ^ ^ ott j9 azt mondotta: I — Ez az én bűnöm, felelte a kérde-
gét teljesítő munkás esett áldozatul. ' _ Bátran óa nyugodtan halok megjött s azután keserves zokogásban tört ki.
SLÄ,® szerencsétlenségé a mint aki kötelességét «eUesitotte. k-J»Ä ÄmO, szere-

K.UZ.UCU luiivnv u. ------------ _
mikor egy másik teherkocsit akarta,? 
hozzáragasztani. A javítással ^ foglala­
toskodó munkás véletlenül a két kocsi 
ütköző tányérjai közé került, a mely 
teljesen összenyomta mellkasát és bor­
dáját, úgy, hogy a mentők haldokolva 
szállították a közkórházba, a hol par 
órai kínos szenvedés után meghalt

. - r i 1 r. A n /t 1 Q 7 ti 1 ll

És úgy halt meg.

Szélhámos gazda.
Eladta azt, ami nincs.

Saját tudósítónktól —
Debreczen, julius 1G.

Dobos peután felvitte n leányt a bűnügyi 
osztályhoz s magával vitte a bűnös szere-
l6m Äa íend^* MnMíy
lyánál kétségbeesett sírásra fakadt. A leány
igen jó család gyermeke. De születve 
összekülönbözött s így került a Biká ja. 
Tlt érte el végzete. „ ,,A rendőrség a WwJSrrtÄ“ ... \ A rendőrség aDebreczen, julius 1G. másáról jegyzőkönyvet vett fel. A tóvá

A rendőrség érdekes ügyben fe- részletek kiderítése a folytatandó v g
1_n vríorarrnlflfnt. EffV SZél- dolga leSZ. ___

tudósítás számol be . ... . , i , „ pent részletei ezek :A debreczeni gépjavító nmhelyte- dekes ese^részle^e^

lepen pár hét óta a va^1 ezelőtt pár héttel beállított egy ember.
szerencsétlenségek miatt fe halmo tt |^ gazdának mondta magát.
a munka és a megrongált vasi I Flöadts hogy nyolcvan mázsa búzája
mély és teherkocsik sokasaga all a te- ElotmÜY Y azt Feld.
lepem Egy ilyen kocsi javításán dől-12-15 koronájával
gozott hetek óta Boross György rau , . Feidmann hitt az embernek sL. Munkájával előleget és 20 zsákot.

Az uj ügyész hivatalfog­
lalása.

Eskütétel teljes tanácsülés előtt,
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 16. 
A debreczeni ügyészség élére 

kás^ Munkájával tegnap már annyira I ‘ 30 toronTelőleget és 20 zsákot I újonnan kinevezett királyi ügyész 
előrehaladt, hogy egy mozdony ^ hogy a buzit pád- nap alatt | Gáthy Jlálnte tegnap Wteje ahvota

ségével, a melyhez egy Kocsi vo' iíli | «Adütia. Feldmann várt néhány napon
csolva, akarták bevinni a pálya ' • k reSztül de a búza nem érkezett meg.

Amint a kijavított teherkocsit kőiéitul^de a ^ ent Feld.
akarta összekötni a mozdony é 1 u a rendőrségre és feljelentette az
másik kocsihoz az ütközők köze ke- mann
lült, úgy hogy az osszenyoi a rendőrség nyomozott és néhány
eszméletlenül terült el a iolüom. a vizsg.Uatának kellő eredménye
szerencsétlenségről csakhamar ért • F A tetfes és álgazdát sikerült Kaszás
tették a mentőket, akik Borosa G\ - • yasuti munkás személyében kí­
gyót beszállították a közkórháziba. t^vomozni. Kaszást Mile Pál fogalmazó 

A déli órákban ki akarta halig, J kj aki előtt töredelmes val-
a vizsgálóbíró, de már ,ekko^^ lomls tett.’ Elmondta, hogy a nyomor 
állapotban volt, hogy minden pe eben lomast & baUópégre> j érto> hogy a
várták halálát. Egy és két ra I pénzt visszafogja téríteni. A rendőrség
azután meg is halt A áfatot vallomását jegyzőkönyvbe vette s az
ság különben folytatja n nrázá iisvet áttette a királyi ügyészséghez,annak a kiderítésére, hogy a megrázó I gyj^ szabadlábrá; helyezték,

szerencsétlenségnek közvet on J mert rendes, bejelentett lakása van.
mi VOlt. iÉ , (___ 1 i-Zii Debreczen, Széchenyi

Nem szabad

vjalíiy DLilim e ..
los esküt a törvényszék bírói és ügyé­
szi karának plénuma előtt. Az eskü­
tétel a tövényszék esküdtszéki termé­
ben Szűcs Miklós dr. törvényszéki el­
nök elnöklete alatt folyt le.

Négy óra után nyitotta meg a 
tanácsülést Szűcs Miklós az egybe- 
ayült bírák és ügyészek előtt, majd 
felolvastatta az elküminta szövegét, a 
mely után Gáthy Bálint az elnök ke­
zeibe letette az esküt.

Ezután Szűcs Miklós üdvözölte 
Gáthy Bálintot, üdvözlő beszédjében 
különösen kiemelte azt a nagy mun­
kásságot, amelyet az uj ügyész állan­
dóan kifejtett.

Az üdvözlő szavakra Gathy Da­
lint válaszolt.

, . . I , . Debreczen, Széchenyi- nnffvr hfltOr^SSSrt TGllÜßZ^
IPHOlCSÓbb bútor-raktár utc a lO-ík szám alatt Sy. víaa?7,téku raktáréiban. Ajánlatos tehát
ICyUluöUUU ,ir 0|„z,i ée urusáfzi lakásokhoz a legálisaim vftia • i ; Sv.óvhenvi-utcz

1

figyelmen kívül hagyni, hogy «-

'JE iobh minőságii polgári á|< Ginnsági l^^hoz a Ärwu"ril”

EEdtesr WEISZ GYULA
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Ezután a szokásos bemutatkozá­
sok folytak le. Az uj ügyész egyelőre 
szabadságra megy és csak azután fog­
lalja el hivatalát.

Egy urileány öngyilkossága.
Szerelmes volt.

a Dunába kívánkozott.
Expresz tudósítás.

Budapest, julius 16.
Tegnap este egy csinos külsejű és 

urias egyszerűséggel öltözött fiatal leány 
járkált a Dunaparton a Hungária szállóval 
szemben

Hűvös szól fújt a viz felől. A leány 
gyakran összerázkódott és a magára vetett 
•könnyű felöltőjébe takargatta magát. A 
korzón kevesen sétáltak, alig vette őt 
szemügyre valaki. Már későre járt az idő. 
Kilenc tiz óra között volt, amikor jóneve- 
lésü nők nem mehetnek egyedül.

A közeli rendőr megfigyelte a leányt, 
aki a kötőltés közelébe ment, igen sokat 
nézte a vizet és olyan gyanúsan nézett, 
hogy könnyű veit kitalálni, mi szándékból 
sétált a kisasszony arrafelé.

A rendőr tisztes távolból figyelte a 
leányt, aki egy helyen már teljesen elké­
szült az öngyilkosságra.

És letette magáról a felöltőt, két 
karját kiterjesztette és már azon volt, hogy 
belevesse magát a hüs hullámsirba.

A rendőr azonban ott termett nyom­
ban és úgy galléron ragadta a csinos 
életuntat, mintha sztrájkolót vinne az őr­
szobába.

De csak az első pillanatra. Azután, 
amikor meglátta a gyerekes arcú kis leány­
kát, szeretettel kézen fogta és elkísérte a 
dunai kapitányságra.

Itt vallatórs fogták a kis leányt, aki 
elmondta, hogy Petri Rózsikának hív­
ják, hogy tizenötesztendős és hogy csa­
lódott szerelem oKozta az öngyilkossági 
kísérletet.

A csinos kisasszony adatait megerő­
sítették az odahívott szülők, akik kétség­
beestek már leányuk eltűnése fölött.

A kis leány azután ráborult édes­
anyja keblére és a rendőrségen tette meg 
azt a szent fogadalmat, hogy soha többé 
nem lesz öngyilkos.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesxtttnégi teletop sz. 339.
Bzerkeaztöaág! 6.: d. e. 8—18 d. o. 2 6. éjjeli 8. 
Saerkeaztőaég és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— Schöpflin Ágoston kitüntetése.
A hivatalos lap közli, hogy a király 
Schöpflin Ágoston posta- és távitdaigaz- 
gatónak nyugdíjaztatása alkalmából, sok 
évi sikeres szolgálata elismeréséül, a III. 
osztályú vaskoronarendet díjmentesen ado­
mányozta.

— Hivatal átadás. Dr. Bol­
dizsár Kálmán tb. tanácsnok tegnap 
átvette a rendőrkapitányság vezetését. 
A bűnügyi osztály ügyeit p -.dig Milo 
Pál rendörfogalmazó vezeti.

— Az ifjúság kérelme Az ifjúság 
mint minden évben úgy az idén is meg- 
ünnepli a debreczeni csata évfordulóját, a 
mely augusztus 2-án lesz. Az ifjurág ne­
vében ma kérvényt adtak be a tanácshoz, 
amelyben a tanácsot kérik, hogy az üu 
népség plakátját ingyen nyomtassák ki.

— Temesvár Debreozenhez. Te­
mesvár város megküldte ma Debreczen 
nek a parcellázásról szóló szabályrende­
letét. A szabályzat igen üdvös intézkedé­
seket tartalmaz a parcellázások körül 
felmerült visszaélések meggátlására.

— A nyírbátori vasút Hova 
hamarabb mégis csak lesz valami a 
H.-Sámson—nyírbátori vasút vonal épí­
téséből. Az akadályok már nagy részt 
elsimittattak, igy már a közigazgatási 
bejárást meg fogják tartani. A közi­
gazgatási bejárás augusztus hó 15-én 
lesz.

— Fáik Ármin temetése. Óriási 
részvét mellett helyezték tegnap örök nyu 
galomra Fáik Ármin gyárost. A temetés 
a vasúti pályaudvaron kezdődött, a hol 
Krausz Vilmos főrabbi mondott [megható 
beszédet, kiemelvén az elhunyt érdemeit. 
A szertartás után megindult a gyászmenet 
a zsidó temetőbe, a hol a gyár részéről 
Weisz főkönyvelő búcsúztatta el a derék 
ember. A temetésen óriási közönség vett 
részt.

— A pénzintézeti tieztvieelők 
szervezkedése. Mint már megírtuk, a 
pénzintézeti tisztviselők helyzetük javítása 
végett szervezkednek, hogy jogos igényeik 
s kívánalmaiknak együttes erővel szerez­
zenek érvényt. A pénzintézeti tisztviselők 
nagyobb része nem csak hogy anyagilag 
van a folyton nehezbülő viszonyokhoz ké­
pest igen szerényen dotálva, de pályályán 
is oly igazságtalan támadások érik lépten 
nyomon, milyeneknek más hivatás mun 
kása távolról sincs kitéve. Egy tehetséges 
de szegény ifjú, ki áldozatok árán, nélkü­
lözve végzi el kereskedelmi iskoláit, annak 
van kitéve, hogy sokszor évekig kell inté­
zetét ingyen szolgálnia, mig végre 20—30 
koronához juthat, melyből ismét évekig 
kell tovább tengődnie. Hogy ebből megélni 
lehetetlen, s hogy ez más pályán elő nem 
fordul, az köztudomású dolog. De ezen 
körülménynél van még más, igazán meg­
botránkoztató s a pénzintézeti tisztviselő 
pályályát mélyen sértő és gyalázó állapot 
is, s ez az. hogy a fentemlitett szegény 
sorsú vagy mondjuk jobb módú tisztviselő, 
ki gyakorlati tudásával és szakismeretével 
tökéletesen betölti hivatását, akárhányszor 
el van zárva a továbbhaladás utjától, 
mert N. N. főur, vagy X. Y. kapacitás 
protekciója folytán oly egyének jutnak 
könyvelői s legtöbbször pénztárosi állásba, 
kiknek iskolai képzettsége a négy elemi 
nól vagy egy esti tanfolyamnál többre nem 
terjed. S ezt — sajnos — vidéken nem 
annyira, mint inkább nagyobb városokban 
tapasztaljuk. Szóval boldog-boldogtalan­
nak csupa urhatnámságból s minden kvali­
fikáció nélkül olyanokat szorítanak ki jog­
talanul szakpályájáról, kik azért küzdöttek 
s áldozatokat hoztak. Ezek azok s még 
sok más fontos ok — mikre később szin­
tén rátérünk — melyek a pénzintézeti 
tisztviselőket szerzezkedósre kényszerítik.

— Megkerült a talyiga. Szabó 
Istvánná tejes asszony talyigáját tegnap 
ellopták. A lopásról Szabó Istvánná jelen­
tést tett a rendőrségen. Itt a nyomozás 
megindult s a rendőrség távirati intézke 
tű sére a hadházi csendőrség a tolvajt Kört- 
' ólyfay Péter személyében elfogta s lovas­
tól, talyigástól együtt átadta a rendőr­
ségnek.

— Adózók figyelmébe. Az 1907-ik 
évi tőkekamatadó, és 1905. évi általános 
jövedelmi pótadó, kivetési lajstromok el 
készülvén, az 1883 évi XLIV. t. c. 16 § a 
értelmében folyó évi Julius hó 16 ik nap­
jától julius hó 25-ik napjáig a városi adó­
hivatalban 8 napi közszemlére lesznek 
kitéve. Miről a t. adófizető közönség oly

felhívással értesittetik, hogy ezen lajstro­
mokat említett aelyen a hivatalos órák 
ideje alatt bármikor tekintsék meg és ha 
a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: 
felszólalásaikat a városi adóügyosztálynál 
15 nap alatt annyival iukább adják be, 
mivel az e tárgyban később beérkező pa­
naszok figyelembe vétetni nem fognak. 
Debreczen, 1907. évi julius hó 15-én. A 
városi adóügyosztály.

— Osztály sorsjáték. Budapestről 
jelentik : Az osztálysorsjáték mai húzásá­
nál a következő nagyobb nyereményekkel 
sorsolták ki :

30 000 koronát nyert: 53075.
15.000 koronát nyert: 5329.
10 000 koronát nyert: 95614 96883.
2000 koronát nyertek : 11063 20876.
2000 koronát nyertek; 14338,21157 

77971 89587.
1000 koronát nyertek ; 101956 110141 

111327 124241.
500 koronát nyertek; 3740 4320 5540 

7338 9611 12059 12243 15355 20290 
21499 24092 27157 28493 44049 45139 
45335 49960 52610 53678 55963 56131
56877 61092 62631 63307 74206 64233 
66560 66821 67064 70977 78218 78578 
80718 03253 82932 83419 85023 91089 
95408 06320 102557 102611 107053jl07119 
4483 109068 111557 120858 121442
123589.

— A bicikli története. Nöth Antal 
zenetanár biciklijét egyik kávéház folyosó­
járól elvitték. Nöth Antal az esetet felje­
lentette a rendőrségen s a nyomozásnak 
kellő eredménye lett. Kiderült, hogy a bi­
ciklit E. I. vitte el. Nem lopási szándékkal, 
hanem erős illuminált állapotban. E. I. a 
rendőrség kihallgatta s az ügyiratokat át­
tette a kir. ügyészséghez.

— Rablógyilkosság a malom­
ban. Megírtuk, hogy Csongrádon a ke­
resztény gőzmalomban meggyilkolták az 
éjjeli őrt és az egyik vasszekrényt feltö­
rése után kifosztották. A vizsgálat most 
megállapította, hogy a kö7etkező értéke­
ket lopták ol: 6—8 drb. 100 koronást, 2 
drb. 50 koronás bankjegyet, 120 korona 
aranypénzt, összesen 2692 koronát, a többi 
ezüst és nickelpénz. Egy darab sárga re- 
cézett nyelű, Lancaster forgópisztolyt és 
1 drb. piros bőrből készült, préselt, sárga 
szíj as bőrtáskát. A nyomozást Csongrá­
don és vidékén Gratzer és Beck buda­
pesti detektívek folytaiják, akik már meg 
állapították, hogy a rablógyi'.kosságot kó­
borcigányok követték el, akik múlt hó 
29-ég Sülysápon hasonló körülmények kö­
zött rablógyilkosságot és betörést követ­
tek el.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be : Jónás Juliánná r. k 5 hónapos, Tóth 
Zsuzsánna ev. ref. 12 hónapos, Sipos Fe­
renc ev. ref. 71 éves, Fogarasi Sándor 
Lajos ev. ref. 4 hónapos, Ujj Etelka ev. 
ref. 2 éves.

— Asszonyok tragédiája. Buda­
pestről Írják : Három asszony eltűnéséről 
tettek ma jelentést a főkapitányságon, 
mindháromról hozzátartozóik azt hiszik, 
hogy öngyilkosságot követtek el. Az as­
szonyok : Oroszlán Jób Józsefné, született 
Farkas Anna 29 éves postaszolga neje, a 
ki még e hó 10 én távozott el Örömvölgy 
utca 10. szám alatti lakásáról, továbbá 
Tóth Jánosné született Soós Lidia 28 éves 
bérkocsis neje, aki ugyanaznapon ment el 
valószínűleg Jób Jőzsefnéval együtt, aki­
nek szomszédnője volt. Tóthné magával 
vitte 7 éves Józsika nevű fiát. A két asz- 
szony testi lelki jó barátnő volt és nőm 
lehetetlen, hogy egymásnak elpanaszolva 
bajaikat, együtt szánták el magukat a
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halálra. — Hasonló körülmények között 
tiint el Opitz Istvánná, született Schmickel 
Karolin 25 éves varrónő Óriás utca 20. 
sz. alatti lakásáról.

— Lopások. Szegedi Sándor Víg­
kedvű Mihály utca 10. szám alatti lakos 
gyűrűit szobájában letette. Míg az udva­
ron járt, addig valaki a szobába belopód 
zott s a gyűrűit ellopta. — Feljelentette 
az esetet a rendőrségen. — Vig Sándor 
Boldogfalva utca 11 szám alatti lakos 
feljelentette özv. Bihari Jánosnét, a kit 
azzal vádol, hogy 2000 cserepét ellopta 
és eladta. — A rendőrség megindította a 
vizsgálatot. — Fülöp Károly Teleki utca 
78. szám alatti lakos óráját szintén a szó 
bájából lopták el. — A nyomozás a tol­
vaj után folyik. — Nábrác/.ky Róla me­
gyei aljegyzőnek egy öltöny ruháját emel­
ték el Vörösmarti ntca 2. szám alatti la­
kásáról. A rendőrség a vizsgálatot ebben 
az ügyben is megindította

— Olcsó és szép legyezők Ment 
zénél Kossuth u. 4. sz.

— Szalmaözvegyeknek csak úgy 
kellemes a nyár ba vacsorázni a Dróher 
nyári kerthelyiségébe jár.

A „Hajdumegyel népbank Piacz.- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolássai 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
s benfoglaltatik.

— Kutya szájkosarak, nyak- 
szíj jak, korbácsok, vezető szíj jak és 
ostor nyelek Mentze áruházában 
Kossuth-utcza 4.

40 °/o al olctóbban vásárolhat
mint bárhol utazó koffereket, turista inget, 
szalma kalapot, pehely könnyű nyúlszőr 
kalapot a „Nyakkendő király“-nál, a fő­
posta mellett.

— Vízvezeték, fürdők, szivattyúk 
és csatornázások berendezését szakszerűen 
jótállással készít és javít a legjutányosabb 
árak mellett Wílheim és Weinberger sze­
relők, Debreczen Hatvan-u. 4.

_ Ki akar szép lenni 1 Erre a kérdése 
bizonyára igennel fognak felelni összes nő olvasó­
ink. Igen ám, de a szép isteni adományában nem 
részesülhetett mindenki a igy azon kell igyekezni, 
hogy az arczbört szépítsük s a szépséghibákat eltün­
tessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizonyíra Grósz Nagy 
Ferencz gyógyszerész „Fáy‘-féle arczkrémje foglalja 
el, mely pár nap slat meglepően eltüntet szeplő., 
májfoltot, pörsenést, pattanást és minden más bőr­
bajt. Kisimítja a ránczokat és himlőhelyeket s meg 
koros egyéneknek is üde arczszint kölcsönöz. 1 tégely 
1 korona, hozzávaló Fáy-szappnn szintén 1 korona

Győry Kálmán szíven 
lőtte magát.

Széli István áldozata.

Egy fiatal lélek tragédiája.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 16.
Napok óta beszéd tárgya Dcbre- 

czenben az a hajsza, amelyet Széli 
István városi napidijas indított nem 
tudni, kinek a fölbujtására Sipos Béla 
e lap felelős szerkesztőié ellen. Széli 
István antiszemita izü hecceire két 
fiatal embert ugratott be, Győry Kál­
mánt és Pinkóczy Lajost, akik Széli 
István sugalmazására előbb egy jegy­
zőkönyvet vettek fel, harmadnap pe­
dig Széli István és Győry Kálmán egy 
röpiratot adtak ki Sipos Béla ellen.

A rophatnak minden vádját meg- 
czáfolta letagadhatlan tényekkel Sipos 
Béla. És itt kezdődik a Széli István 
által mozgatott dráma.

Győry Ká.mán, a ki önérzetes, 
becsületes fiú volt, lelkiismerti fordu­
lásokat érzett a csúnya hecc miatt, a 
melynek fiatalsága meggondolatlansá­
gával adta oda magát.

Ma reggel megjelent Sipos Béla 
Csapó-utcai lakásán, s azt kérte, hogy 
a kínos ügyet valahogy intézze el a 
megtámadott lapszerkesztő, mert most 
már látja, hogy nincs igaza. Sipos 
készséggel jelentette ki a félrevezetett 
fiatal embernek, hogy a mai nap fo­
lyamán illő formában szívesen elintézi 
vele az ügyet. Azonban a fiatal em­
ber többé nem jelentkezett.

Este 8 óra után jelentették az­
után telefonon szerkesztőségünknek, 
hogy Győry Kálmán a Margit fürdő­
ben szivén lőtte magát.

Mélységesen megrázó ez az ön- 
gyiikosság. amely végtelen fájdalmat 
hoz egy derék jő apára, és egy jó-1 
lelkű nemes szivü nővérre, aki a sze­
gény Győry Kálmánt felnevelte. De 
ha keressük az öngyikosság okát, az 
nem más, mint Széli István manő- 
verje, aki az önérzetesafíut ilyen 
szerepre beugratta, Győry Kálmán 
megborzadt attól a tudattól, hogy öt 
ilyen sz erepre használták fel, s azért 
követte el sajnos, megbocsáthatlan, 
igazán könnyelmű végzetes lépését, a 
mely valószínűleg a halálba viszi.

Ez a szerencsétlen fiatal ember 
egész szépen nyugodtan élt családi 
körében, amig a polip rá nem csapott. 
Ez ölte meg, és ha meghal, ezt a po­
lipot kell tetemre hívni az ártatlan 
fiatal ember holtteste mellé. Megdöb­
bentő dokumentuma ez az öngyilkos­
ság az emberi lelketlenségnek a 
bűnös könnyelműségnek. E lapszer­
kesztőjének ilyen véres elégtételre iga­
zán nem volt szüksége, pláne akkor, 
a mikor tudta mindenki e városban, 
hogy az ellene indított hajszát kivezeti. 
Szeli István leikéről senki sem fogja 
letörölni azt a vádat, hogy halálba 
kergetett egy könnyen hivő, szegény 
jőravaló fiút.

Győry Kálmán délután 5 óra táj­
ban ment be a Margit-fürdö egyik ká­
das szobájába, s hét óra felé lőtte 
szivén magát. A fürdő személyzet a 
revolver durranás után azonnal kinyi­
totta a szoba ajtaját. Ott ült a fürdő­
ben Győry és melléből patakzott a vér. 
Azonnal átvitték a szomszédos közkór­
házba, ahol ápolás alá vették. Pósa- 
laky biztos ki akarta hallgatni, de a 
szc Jény fiú csak annyit mondott — 
halálba akart menni, sajnos nem si­
került. Egész sereg levelet hagyott 
hátra. Többek közt az apjához Győry 
Kálmán zálogházi tisztviselőhöz, nővé­
réhez, Pinkóczy Lajoshoz Széli Ist­
vánhoz, Borús Mihályhoz, Borús Bélá­
hoz és e lap szerkesztőjéhez. Ebben a 
levélben ezt írja :

— Nekem, ba becsületes em­
ber akarok maradni, még halálom 
után is kötelességem, becsületbeli 
kötelességem, a nyilatkozatokra épí­
tett vádat vissza vonni.

Szegény Győry Kálmán ezt meg­
tehette volna a nélkül is, hogy a ha­
lált válassza utolsó menedékül.

Az öngyilkos állapota, mint a 
késő éjjeli óéákban értesülünk, sajnos 
nagyon súlyos. Az orvosok azt mond­
ják, hogy belső vérzésben fog meg­
hal vi.

TÁVIRATOK.
Minisztertanács.

Budapest, julius 16. Ma a kor­
mány tagjai minisztertanácsot tartottak, 
amelyen a jelen Rakodcay Sándor 
horvát bán is jelen volt. — A mi­
nisztertanács kimondotta Rakodczay 
előterjesztésére, hogy a zágrábi állami 
tisztviselők lakbérét felemeli.

I Olay második párbaja.
Budapest, julius 17. A Fodor 

féle vívóteremben Olay Lajos képvi­
selő és Magyar Miklós kereskedő kö­
zött felmerült affért ma intézték el. A 
segédek kardpárbajban állapodtak meg. 
Az első összecsapásnál Olay a jobb 
karján kapott könnyebb sebet. A má­
sodik összecsapásnál Olay elesett s e 
közben hosszú és mély vágást kapott 
a hátán. Erre a párbajt beszüntették. 
A felek nem békültek ki.

Hírlapírók afférja.
Budapest, julius 16. Szentkirályi 

Béla rendőrfogalmazó a minap több hir- 
lapirót sértett meg. Tegnap Szentkirályi 
Pók Ödön hirlapiróval, ma pedig Galvay 
Andorral vívott kardpárbajt. A viaskodás- 
bau egyik tél sem sebesült meg.

Tolstoj nem halt meg.
Budapest, julius 16. Londonból 

ma az a hir érkezett ide, hogy a „Daily 
Telegraph“ tudósítója jelentése szerint 
Szentpétervárott az a hir terjedt el, 
hogy gróf Tolstoj Leó, a nagy orosz 
iró és bölcselő jaszna-poljanai birtokán 
meghalt. Pétervári távirat szerint Tolstoj 
gróf nem halt meg. Kitűnő egészség­
ben él birtokán.

Kaszával megölt gyermek.
Makó, julius 16. A szomszédos Apá- 

cza községben két gyermek összetűzött 
egymással. Az egyik, Kaczala Béla felka­
pott egy élesre fent kaszát s azzal úgy 
megvágta Tóth István nevű társát, hogy 
az meghalt.

Tolsztoj gróf halálhíre.
London, jul. 16. A Daily Telcg- 

raphnak jelentik Pétervárról, hogy 
Moszkvából érkezett távirat szerint 
Tolsztoj Leó gróf jásznaja-pojanai bir­
tokán meghalt. A hir még nem nyert 
megerősítést.

Pétervár, jul. 16. Több távirat 
jelenti, hogy Tolsztoj Leó gróf meg­
halt, de még eddig nem volt lehetsé­
ges a hir valódiságát megállapítani.
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Miniszterek nyaralása.
Budapest, Julius 16. A kormány 

tagjai közül Apponyi Albert gróf. Eber- 
hardra utazik holnap, ugyancsak el­
utazik Andráay Gyula belügyminiszter 
is a ki tiszaroffl birtokán fogja tölteni 
a nyarat. Kossuth Ferenc herkulesfür- 
döi útját holnapra halasztotta.

Aerental és Tittoni.
Milánó, július 17. A hírlapok a leg­

nagyobb megelégedéssel veszik tudomásul 
azt a hivatalos kommünikét, amelyet Ae- 
renthal és Tittoni külügyminiszterek ta­
lálkozásáról kiadtak. Sera azt mondja,

debreczeni független újság

alkalmas legalább négyszáz ember elpusz­
títására. A mérget házkutatás alkalmával 
találták meg a lopással gyanúsított loth 
nál s ez azt adta elő, hogy a mérget a 
szóban levő droguista cég révén szerezte. 
Közforgalomba nem bocsátható cikk áruba 
bocsátása miatt indult meg az eljárás, de 
a panaszlott cég azonnal igazolhatta, hogy 
a mérget egy eperjesi droguista-cég ren 
delte meg és ki is fizette. A bíróság ennél 
fogva felmentő ítéletet hozott. A méieg 
amelyet Tóth nyilván rosszhiszemű utón 
szerzett meg, most már gondot adc 
bíróságnak, hogy mitévő legyen ' 
Aggályos volt a veszélyes corpus del 
biiói letétbe venni s ennélfogva a

1907, ju'iiuB 17.
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elhárítja a Balkánon fenyegető veszélye-^eskedő létéi e nemVJ ySjg abbfn 
két Feltéve ha a szövetségesek hívek már kifizetett áruval. Vég 1 
maradnak elveikhez. A dicső találkozás állapodtak meg hogy a “
megszilárdította eme elemeket, a szomszéd, eperjesi droguista számláján ennek
államok népei örömmel üdvözlik a békés javára írja s a továbbiakig a mérget ma- 
jövőről szóló örvendetes ígéreteket gához veszi.

Katasztrófa egy hajón.
Boston, jul. 16. A Georgne csata­

hajón történt katasztrófa oka robbanás j 
volt, amely az egyik löportartályban j 
történt, amelyet a lőporból felvonón 
szállítottak ki, a hajó nem szenvedett | 
sérüléseket csak az ágyutornyok sé-1 
rültek meg a zsirhöség és a nagy ráz- j 
kődtatás következtében. A tengerészek j 
nézete szerint egy a kéményből kihűl- j 
lőtt szikra következtében történt a rob­
banás. !

Terméitftozsde.
E. debreczeni bizományos távirati je <m tő es 

Budapest, 1907, julius 16 
Készáru 5 — 10 olcsóbb határidők lanyhák. 

1907. októberi búza ... , 11.15.—27
1908 áprilisi búza ... .-----.—

. 8.75. 761*07. rksóbari rozs
áprilisi ro s . . 

1907. cktóbtrí zab
májusi zab . . ,

Ibi 8 » íjuai tengeri .
. .)</!. juhi si
-.9 7 augus t si . . 
is 8 augusztusi repeta

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Menyasszonyi hifiim,
vászon, kész fehérnemű, 
Angol ruhavászon, batlst-, 
kreton-, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <•

Óriási szőnyeg raktári!
8.01-.02

6.12-13 
6.00-01 

6.05.—06

RBGBNY-CSARNOK.
, Az utazó csoda.

124. Fantasztikus regény.
Minden csonka szót ezerfélekópen | 

fejezte be, pótolta a hiányzó betűt, szám- ( 
tálán értelmet eszelt ki belőle A legel- | 
lentótesebb mondatokat vetette ebbe. 
hogy a következő pillanatban uj kombi?! 
nációkon törjo a fejét. Lassan azonban 
elkalandoztak gondolatai és a rejtélyes 
ügy kezdetére tértek vissza

Látta magát, amint a viz gálóbiró 
előtt önbizalommal;, büszkén, hirdette tu* 
d mányos módszere előnyeit; „ A szőke

TÖBVBMYKBZBS.
A törvényszék szünet! tanácsá­

nak működése.
Szélhámosság a pénzhamisítás 

meséjével. A szélhámosok legújabb trük- 
jével csapta be május hó folyamán Po- 
mázi József Tóth István bagosi paraszt- 
gazdát, Egy alkalommal beállított hozzá 
és egy szédületes mese kíséretében rá­
vette Tóth Istvánt,, hogy 260 korona elő 
leg ellenében rövid pár nap alatt 800 ko­
rona hamis, de használható pénzt fog adni.
Tóth !:István felült a mesének és min­
den további megjegyzés nélkül leolvasta 
neki a 260 koronát, Nem napok, hanem
hónapok teltek el, anélkül, hogy Pomázi w ___ u
József elhozta volna a pénzt- Végre fel kevényekkel ne törődjék, — mondó ak 
jelentette az esetet. így került ez tegnap kor, — a távírda drótja eléri őket akár- 
a bíróság elé. Pomázi József a tárgyalás hol: a bűnjelet, az eltűnt holttes-
folyamánbeismert mindent, mire a tör- tét kérésem csupán és azt elő is fogom 
vónyszék 7 havi fogházra Ítélte. Az ité'et keríteni, tuudopoányos alapon indulva, rá 
jogerős. ' kell találnom“.

— Sikkasztással vádolva. Sáska A szökevények most a tor ger fene- 
Imréné sikkasztás bűntettével vádolva ál- kén ahisszák az örök álmot! . . . 
lőtt tegnap a törvényszék előtt. Az volt a Á holttesthez nem jutott közelebb
vád ellene, hogy egy gépet a melyet Ko- egy lépéssel sem 1 . . . 
vács Zsigmondnétől vett, hogy azt eladta Aztán eszébe, jutott a fiatal özvegy, 
noha a vételárból 200 koronát fizetett ki. B9molisantné ; eleinte részvétet keltett 
Az eladó viszont pedig fenntartotta magá- benne igaz fájdalma, de bájos arca raind- 
nak azt a jogot, hogy az eladott gép az inkább elfoglalta gondolatait, 
ő tulajdona míg teljesen ki nincs fizetve.1 Most is teljesen elfeledkezett az

Méreg a bíróság előtt. Budapest- előtte heverő írásról és ábrándozásba me­
rői Írják : A járásbíróság zö'd asztalán egy ralt- Eddig csak keserű munkában és 
hermetikusan elzárt nagy üveg áll nagy csalódásban telt el eizte, beleiáraat a 
pecséttel és a címkén a figyelmeztetés a küzdelembe. Mily szép lenne a nyugodt 
halálfejjel: „Méreg 1“ Egyik nagy droguista a természet szent ölében. Csinos ha- 
cég tulajdonosát vonja a bíróság felelős- zikó a tenger partján, fürge csinos gazd- 
ségre azon az alapon, hogy a cég az üve- asszony benne, egészséges látszó gyerme-. 
get, amely 200 gramm ciankálit tartalmaz, , kék 8 homokban futkosva, 
egy laikusnak és pedig Tóth Ferenc eper- Folytatása következik.
jesi kereskedősegédnek adta volna állítólag ______

1. A méreg a szakértők véleménye szerint

Kitűnő hegyi ésjajborok
nagyobb vételnél olcsó árban kaphatók 

Kovács Mihály Utóda

Király 1st wán,
füszerkereskedésébe Degenfeld-tér 11.

Mi a konservált* 
jószagu 
méreg­
mentes

hsi spII ul I a-sz e if
feltétlen biztos

és
'kiirtására. *

*%, Egyszerű, veszélytelen kezelésre. ^
Nem szükséges méreg igazolvány ! 
Hatás meglepő ! Hatásért jótállás ! 
Kapható lógm. üvegekben á 9 k. (1 
kg.) 4.50 (Vz kg) és 3 k. PA kg.) To­
vábbá hatásában utólórhetetlen sváb 
bogár és rusnyák por kgként 3 k. Viz- 
szinü rod. ható poloska szer 1 ltr o k.

Va ltr 4 k.
,Kreatol' chemiat laboratórium Pozsony. 
Kapható Mautner Alfréd az „Arany angyal" 

gyógyszertárában.

■«ill

Körtvélyesi > Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett ^

czipész műhelyét
FttvósKkert utcza 6. »*• 1
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Uj zsák kölcsönző Intézet.

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerenc ém a gazdálkodó és gép­

tulajdonosok b. ügy lmé e ajánlani azon kö- 
íáiményt, hogy Dnbremnhen Piacz-utcza 66. 
Sgám alatt

zsák kölcsönző intézetet
irtottam.

Raktáron tartok legjobb minőségű ken- 
der zsákokat, melyeket jutányos áron bocsátom 
a t. gazdálkodók és géptulajdonosok rendel- 
kezésére.

Raktáron tartok továbbá Vízmentes
B'lkat, elsőrendű anyagból készült zsák- 

, dohány zsineget és mindeo e szakba 
vágó dolgokat, melyeket ju ányos árban árulok, 

Tisztelettel
ESí* ■■ 1«“ ■ 

zsák- és ponyva: intézete 
DEBRECZEN, Piaca utcza 66.

Van szerencsém a ». 6. közön- 
j-égol m. t. \ erőimet értesíteni, hogy

vas-áru üzletemet
folyó évi augusztus clcj a n keresk - 
delrpi és iparkamara épületéből Csapó 
ntcZára, a volt Pásztor Gyula és 
Társa télé üzleti helyiségbe helye­
zem át.

Tisztelettel
NÁNÁSSY LAJOS,

vaskereskedő.
Jelenlegi üzlethelyiség Piácz-u. 

69. sz. alatt kiadó.

Védje gyt

EH-mert legjobb k ülőidé- 
t esség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodé zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen vódvo.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.

Kulcsár József 
bronzmüves 

Debreczen, 
Szent-Anna-u.B.

gyorsan
mellett eszközöl.

Készít mindennemű 
bronzárukat, légszesz 
aceiylen és villamos csil­
lái okát. Csillárok átalakí­
tását petróleum és lég- 

szeszről villa­
mosra vagy lég- 
szesz és villa 
mosra (eombi- 
nált.) — Újjá 
tisztításokat és 
minden e szak­
mába vágó javí­
tásokat elfogad 

szakszerűen és jutányos árak

Egyedüli készítő :
Ge*ész Eagt Fereeiex

gy6g;sxerása
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz

.Arany egy szarva" gyógyszertár.
Telefon 496. sz. .Telefon 496 sz.

Jő családból való fiú

tanulónak felvétetik
Kovács Mihály Utóda

Király István,
fűszer üzletében.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mmtás siteleK 
kiczkás és csíkos blouz kelmék--

Delinek ... 30 krtól
Blouz oelyoißk 120 hírtől.
Férfi ingek . . 120 krtól.
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, reiorm és ern- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Daszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Mii asztalos mühdy áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. 6. közön­

séget, hogy műhelyemet Teleky-utcza 
16 számaiéi. - Péterfia-u. 1. «zám 
alá helyeztem át.

Elvállalok e szakba vágó mubuto- 
rok, lakás berendezések u. m_ háló, 
ebédlő; Salon, előszoba, konyha to­
vábbá üzleti, irodai, gyógyszertár és
templomberandeaéBOket

Saját tervü rajzaimmal a megrende­
léseknél szolgálok. - Kifogástalan és ízlé­
ses jó munkáért szavata’

Guzswald József,
müasztalós. Pőterfia-ü. 1. sz.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becseré’

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

vászon, siffon és ballst női ingek, nad­
rágok, háló küntöstk és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kész úgyliuzatok, selyem 
ltister és cloth alsó szoknyák, karton, 
casmir és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 6s divat 

zsebkendők

pagfeé Lajos' iái
Ii^divat, vásxon és szonyegáruháza 

BEBRECZEN, Rózsa, utcza 1. sz.

eessisMssig Alapitlatoil 1842. évbon.
1907. Él. 153. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék és kir. járásbíróság, valamint a deb- 

reczeni kir ügyészség és központi fogház, továbbá a derecskéi, hajdúbö­
szörményi ’ hajdúnánási, hajduszoboszlói és püspökladányi kir. járásbíróság 
és fogház’részére az 1903. évre szükséges mintegy 1408 m azaz Egyezer 
négysgzáznyolczván köbméter száraz hasábos cser vagy bükkfa, továbbá 
mintegy 802 m. m. azaz Nyolczszázkét métermázsa első minőségű darabos 
hazai pirszén beszerzése végett nyilvános pályázatot hirdetett.

Felhívom ennélfogva mindazokat kik ezen tüzelő anyagok száüitá- 
sára hajlandók, hogy az 52859/1899. I. M. számú rendele mellékletének
16__20 §-ábari körülírt kellékekkel ellátott Írásbeli zárt ajánlatokat. „Ajánlat
a tüzelő anyagbkrá“ felírással folyó évi augusztus hó 16-ik aapjé- 
nak a e 10 óráik1 a debréczeni kir. törvényszék elnökénél nyújtsak be.

Ajánlattevő az ajánlatában kijelenteni tartozik, hogy az árlejtési fel­
tételeket ismeri s azokat magára kőtelezőnek elfogadja. ..

Vállalkozni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ajánlati összeg 
5o/ át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a fentebb kitűzőt ha- 
ti d»ig a kir tö vényszék elnökének kezeihez elismervény ellenében le­
tenni“ mely összeget a vállalatot elnyerő a vállalat, összeg 10"/.-áig lesz

köteles k ^g érk(jzell ajánlatok folyó évi augusztus hó 10-an d. e. 10 órakor 
fosnak a kir. törvényszék elnökének hivatalos helyiségében bizottságiUg 
felbontatni, a mikor ajánlattevők jelentkezhetnek és ajánlataikat szobe i eg 
is előterjesztik. A zárt ajánlatok felbontását kóvetoleg azonban szóbeli aján­
lat nem tehető, a szóbeli ajánlatok kihirdetésé á zárt ajánlatok felbontás

me8f0gÍAzeödaMés kérdésében az árlejtéstől számított köt héten belül fog 

határozat hozatni. ^ [eUélele|[ a kir. törvényszéki irodaigazgaÜnál 
hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők, vagy a versenyezni szándé 
kozóknak kívánatra megküldetnek.

Debreczen, 1907. julius 12. 4

elnök.

" - - - v $' :
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Apró hirdetések.
10 Sióig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. - Vidéki tudakozódásáé 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Ege Sparhert valamint egy pedálos czirn- 
balom eladó Póterfia 76. sz. alatt.

Cserehelyet keresek egy 
gyobb leány számára.

szepessógi na-

üraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utoza 2.__________ _________________

Eay tanuló felvétetik Darvas Miksa fűszer
kereskedőnél Teleky-utcza 104. sz.____

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 
van-uteza 2. sz. (Tóth Gyula házában) liebreezen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon férfi és női ruha 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltök, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged­
ményben részesülnek.

TanÜÜT feívétetik^Tolnai Dániel czipő- és 
uridivat üzletében Piacz-u. 49. szám-_

,1* f ----- --------- ---

n * —isiSnkl Dávidházy Kálmán és Társa
Eä Eír Ü 0 IS 1 O könyvkötészet-, diszmii készítés és

_ " . , Z - . y dobozgyár
Tovotta-gepzsir.

Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás-
Úgyszintén legjobb minőségű kék 

úszó

kocsiké* és festékek
legolcsóbb árban kaphatók

Téréi J. utódánál
DEBRECZEN, Hatvan u. 13 sz.

A czimre kérem ügyelni.

Vízhatlan ponyva jó állapotban eladó. Czim 
a kiadóba. _________________

30 hold föld, a vámospércsi határban ha­
tárban kiadó. Czim a kiadóban.______

Egy szép függő lámpa olcsón eladó. Czim 
a kiadóban.

Két bútorozott szoba szép előszobával együtt 
vagy külön-külön is azonnal kiadó a 
Baross-utcza 13. szám alatt. Kapu alatt, 
bejárat. _________

A Főtéren egy 2 szobából, előszobából álló 
úri lakás kiadó. Czim a kiabóba.

NÓKV-Öt jó állapotban levő ócska ablak és 
4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép 
nagyságban kerestetik, hol, megmondta 
a kiadóhivatal. _______________

Egv 14—17 éves fiú küldöneznek jó fizetés 
mellett felvétetik. Czim a kiadóba.___

A Bocsbay hadinépe czimü könyvek leszál- 
litottárban kaphatók a kiadóba._____ _

Haav Zoltán Szoboszlai kir. albiró -.telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
czégnól Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható. ______

Kiadó Bethlen-utcza 12. szám alatt két 
külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kertre nyíló ablakkal.______________

16 éves jó megjelenésű ügyes leány kenyér 
üzletbe kiszolgálói állást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalba. ____________

Egy pénztárnokaő, ki a könyvelésben jártas 
és a ki már volt pénztárnál felvétetik. 
Czim a kiadóba.

Keresek cserébe egy házat földért Debre­
czenben. Érdeklődők forduljanak Fohn 
József zsáküzletébe Debreczen Petőbtőr 
6. szám. _____________ ________

Boreczet ágyak külön kapható Piacz-u. 42. 
emelet, 3. ajtó. 

Legbiztosabb azépitöszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítőGrósz Nagy Ferenc*
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 486. rx Telefon 496. sz.

dobozgyár

DEBRECZEN, Fövészkert-utcza 9. szám.
Nagyméretben kibővített könyv- 

kötészetünk és diszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül ezukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

IDus választék kizárólag franozla meltfüzokhen 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

izEki fern! Enyigyárk
Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 

szám.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek.

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiva J 
elismert ^

YBlgff ^balzsaméi
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a 
dalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hat es
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer <% csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.
fjggr 1 Üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér. *Wí

Kapható

Mihalovits Jenő gyógyszertárában
JD «?* ÄÄ-lfc* «M-.

Banz-féle Villamossági R. T. j
debreczeni építésvezetősége Piacz-u 72.

Legjutányosabban készít villamos 
világítási és villamos erőátviteli beren­
dezéseket.

Szakszerű útbaigazítással, költ­
ségvetéssel és rajzokkal bárkinek díj­
talanul szolgál.

Világítótestek és szerelvények dús választéka.

Rozenberg és Hammer
DEBRECZEH, Piacz-utcza 3., a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hunyadi-utcza 11. szám. - A vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket

■ - V: f;$
Ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
,,Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. -- Kurzweil János és Társa Budapest, festékgyárának festékévé


